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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 06 Μαρτίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Tον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 

ΘΕΜΑ: « Αίτημα αναβολής κατεδάφισης πέργκολων καταστημάτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος στην παραλία Μύρτους Ιεράπετρας » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως Αναφορά το ηλεκτρονικό αίτημα του Σωματείου Καφέ-Εστίασης 

Ιεράπετρας, με το οποίο εκφράζεται η έντονη ανησυχία των επαγγελματιών σχετικά με 

την επικείμενη κατεδάφιση πέργκολων καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος 

στην παραλία του Μύρτους Ιεράπετρας από την αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία. 

Σύμφωνα με το αίτημα, η συγκεκριμένη ενέργεια δρομολογείται στην αρχή της 

τουριστικής περιόδου, σε μια χρονική στιγμή εξαιρετικά κρίσιμη για τη λειτουργία των 

επιχειρήσεων και την οικονομική δραστηριότητα της περιοχής. Οι επιχειρηματίες 

επισημαίνουν ότι τα καταστήματα που λειτουργούν στην παραλία του Μύρτους 

αποτελούν βασικό πυλώνα της τοπικής οικονομίας και συμβάλλουν καθοριστικά στην 

τουριστική εικόνα και ελκυστικότητα του προορισμού. 

Το Σωματείο Καφέ-Εστίασης Ιεράπετρας, στηρίζοντας το ομόφωνο αίτημα του 

Τοπικού Συμβουλίου Μύρτους, ζητά την αναβολή των κατεδαφίσεων, προκειμένου να 

δοθεί εύλογος χρόνος στις επιχειρήσεις να ολοκληρώσουν την τρέχουσα τουριστική 
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περίοδο χωρίς να προκληθεί σοβαρή διαταραχή στην τοπική οικονομία και στην 

τουριστική δραστηριότητα. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι οι ίδιοι οι επαγγελματίες δηλώνουν ρητά την 

πρόθεσή τους να συνεργαστούν με τις αρμόδιες αρχές και να προχωρήσουν οι ίδιοι 

στην κατεδάφιση των πέργκολων μετά το πέρας της τουριστικής σεζόν. Συγκεκριμένα, 

προτίθενται να καταθέσουν υπεύθυνες δηλώσεις με τις οποίες δεσμεύονται ότι θα 

απομακρύνουν τις κατασκευές μετά την 1η Νοεμβρίου 2026, δηλαδή αμέσως μετά την 

ολοκλήρωση της φετινής τουριστικής περιόδου. 

Το αίτημα, συνεπώς, δεν αφορά άρνηση συμμόρφωσης με τη νομοθεσία ή 

αμφισβήτηση της αρμοδιότητας των υπηρεσιών, αλλά μια ρεαλιστική πρόταση 

συνεργασίας που αποσκοπεί στην αποφυγή άμεσων και σοβαρών οικονομικών 

συνεπειών για τις τοπικές επιχειρήσεις, τους εργαζομένους και συνολικά για την εικόνα 

του τουριστικού προορισμού. 

Οι επαγγελματίες της περιοχής επισημαίνουν ότι μια τέτοια παρέμβαση εν μέσω της 

τουριστικής περιόδου θα μπορούσε να προκαλέσει σημαντικές αναταράξεις στη 

λειτουργία των επιχειρήσεων, να δημιουργήσει προβλήματα εξυπηρέτησης των 

επισκεπτών και να πλήξει την εικόνα του προορισμού, με άμεσο αντίκτυπο στην τοπική 

οικονομία. 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται το Υπουργείο: 

i. να εξετάσει το αίτημα του Σωματείου Καφέ-Εστίασης Ιεράπετρας και του Τοπικού 

Συμβουλίου Μύρτους για αναβολή των κατεδαφίσεων έως το τέλος της 

τουριστικής περιόδου, 

ii. να αξιολογήσει τη δυνατότητα συνεννόησης με την αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία 

ώστε να δοθεί εύλογος χρόνος συμμόρφωσης, 

iii. και να ενημερώσει τη Βουλή για τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί. 

Η προστασία της νομιμότητας είναι αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας. Ωστόσο, σε 

περιπτώσεις όπως η παρούσα, όπου οι ίδιοι οι επαγγελματίες δηλώνουν τη βούλησή 

τους να συμμορφωθούν και ζητούν απλώς μια εύλογη χρονική μετατόπιση, είναι 
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κρίσιμο να επιδεικνύεται η απαραίτητη διοικητική ευελιξία, ώστε να προστατευθούν η 

τοπική οικονομία, η απασχόληση και η τουριστική εικόνα της περιοχής.  

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας ως προς τα ανωτέρω. 

Επισυνάπτεται το σχετικό αίτημα. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

 

  






